

## Referat TIL MENIGHEDSRÅDSMØDE

**Tirsdag den 21. januar 2025 kl. 18.00 – 20.00 offentligt møde og lukket møde kl. 17.00 med spisning**

**Til:** Rita Smedegaard (RS), Jens Thorhauge (JT), Nanna Boysen (NGB), Carsten Maass (CM), Helle Vibeke Bjorholm (HVB), Torben Østergaard (TØ), Torben Stærgaard (TS), Anette Lyneborg (AL), Jens Bach Pedersen (JBP), Miriel L. Winther (MLW)

**Afbud:** Stig Ekkert (SE), Michael Müller (MM)

### DAGSORDEN:

#### 1. Godkendelse af dagsorden

Godkendt med tilføjelse af punkt 2.3 Dragør kommune om fjernvarme samt rettelse i punkt 2.2 hvor 25. august fjernes.

#### 2. Meddelelser, herunder ind- og udgående skrivelser:

- 2.1. Henvendelse fra Store Magleby om lån af Dragør Kirke (RS)
- 2.2 Henvendelse om omvisning i Dragør Kirke og på Dragør kirkegård v/ Dragør Lokalhistoriske forening 12. eller 25. august 2025 (henvist fra tidligere menighedsråd 22. oktober 2024) (RS)
- 2.3 Dragør kommune om fjernvarme

2.1 RS orienterede. Der er blevet sagt ja forudsat at der bliver koordineret med præster og personale.

2.2 RS orienterede. Datoen 25. august slettes og der holdes ved 12. august. Der må ikke tages entre og det meddeles at det ikke må være præcedensskabende. Foreningen aftaler selv adgang med HVB. Der var tilslutning fra resten af MR.

2.3 RS orienterede. Der er svarfrist 1. juni 2025 hvor kirken skal tage stilling til fjernvarme.

#### 3. Beslutning vedr.:

- 3a Godkendelse af vedtægt for Kirkeværgen
- 3b Godkendelse af vedtægt for Kirke- og kirkegårdsudvalget

3a Bilag vedlagt. Vedtægten er godkendt.

3c Godkendelse af vedtægt for aktivitetsudvalget herunder samarbejdsaftale med Menighedssamfundet i Dragør

3b Bilag vedlagt. TS orienterede om en enkelt ændring i paragraf 3. Vedtægten er godkendt.

3c Bilag vedlagt. Vedtægten er godkendt.

#### 4. Løbende sager:

##### 4.1 Budget og regnskab (TS)

4.1.a Godkendelse af regnskabsinstruks og vedtægt for kassereren

4.1.a Bilag vedlagt.

TS oplyste, at Regnskabsinstruksen, som tillige indeholder vedtægt for kassereren, som den skal, er udarbejdet på grundlag af Kirkeministeriets standard instruks og vedtægt. Begge dele skal afleveres til revisor ifm. revision af regnskabet vedr. 2024. Instruksen er ajourført med bl.a. nye bankoplysninger ifm. skiftet af bankforbindelse i 2024. Vedtægten for kassereren er uændret.

Regnskabsinstruks og vedtægt blev godkendt.

4.1.b Godkendelse af budget 2025-version 2

4.1.b Bilag vedlagt.

TS redegjorde for formålet med en revision af budgettet som betyder, at udgifter til solister og foredragsholdere m.fl., som medvirker i gudstjenester henholdsvis i kirkekoncerter og foredragsarrangementer omkonteres fra "løn" til en konto vedr. "Diverse Tjenesteydelser".

Budget 2025-2 som er afleveret og mærket:

*Dragør Sogns Menighedsråd, CVR-nr. 12904428, Budget 2025, ,*

Endelig budget afleveret d. 21-01-2025 14:58

blev godkendt.

#### 4.2 Personale (CM, MM)

4.2 CM orienterede. Der påbegyndes MUS i februar måned.

#### 4.3 Kommunikation (JT, CM, JBP)

4.3 JT orienterede. Der er flittige indlæg på sociale medier og god annoncering. Der foreslås en evaluering på kommunikationsindsatsen i forhold til kommunikationsstrategien. Der var tilslutning fra MR. JBP orienterede om redaktionel deadline på forårets kirkeblad.

#### 4.4 Præsterne orienterer

4.4 JBP og ASLY orienterede. De fremrykkede tider juleaften var en succes og de fortsætter derfor fremadrettet.

JBP byder snart praktikant velkommen.

Ved Kyndelmissegudstjenesten i år deltager børnekoret ikke.

Aftenandagt for befrielsesdagen afklares.

Gospelkoret vil gerne synge til en gudstjeneste hvis MR kan tilslutte sig dette. MR tilsluttede sig.

Skærtorsdagsgudstjenesten er igen i år med let servering i form af tapas.

Der blev generelt udtrykt stor tilfredshed med julearrangementer, julegudstjenester og generelle arrangementer.

En enkelt klage blev vendt vedrørende en hændelse ved en

#### **4.5 Orientering fra provstiudvalg (TS)**

julegudstjeneste om at holde pladser på bænkerne.

4.5 TS orienterede om mødet i december.

#### **4.6 Orientering fra stiftsråd (TS/JBP)**

4.6 TS orienterede om mødet i november.

### **5. Nyt fra udvalgene**

#### **5.1 Aktivitetsudvalg (JT, NGB, SE, JBP, AL, MP)**

5.1 JT orienterede. Der er holdt aktivitetsudvalgsmøde og forårets program er på plads.

#### **5.2 Kirke og kirkegårdsudvalg (HVB, AL, TS)**

5.2 HVB orienterede. Der er holdt møde i KGU hvor udvalget konstituerede sig.

HVB har udarbejdet et register for bevaringsværdige gravminder som på sigt vil blive offentliggjort på hjemmesiden.

#### **5.3 Kirkeværgen (TØ)**

5.3 TØ meddelte at tilbuddene vedrørende badeværelset i præsteboligen er behandlet mhp. tildeling af ordren.

Gulvmand kommer i næste uge og ser på gulvet i våbenhuset.

#### **5.4 Nyt fra FSU (CM)**

Status for arbejdet i SFU (Folkekirkens Skoletjeneste for Ungdomsuddannelser i København, Frederiksberg, Tårnby og Dragør. 3 bilag.

5.4 CM orienterede om arbejdet i FSU.

### **6. Ansøgninger**

6. Intet at bemærke.

7. Næste mødedato

Evt.:

18. februar 2025 kl. 18 offentligt møde

Perken Olsen

Anders Bjørn

Anders Bjørn  
Justitsminister

U. B. Madsen

Nanna Bjørn

Justitsminister  
Anders Bjørn